

МУЗЫКАЛЬНЫЙ КЛЮЧИК НЕ МОЖЕТ НАСТРОИТЬСЯ НА ТЕЛЕФОННУЮ ТРЕЛЬ

САМАЯ СТАРШАЯ из трёх музыкальных школ города — это ДМШ № 1. Она весной готовится отпраздновать свое 40-летие. Среди восьми разнообразных классов школы есть и уникальный — класс гармоники, он единственный в области. Игре на двухрядной «хромке», матери всех современных баянов и аккордеонов, обучает сам директор школы, заслуженный работник культуры Павел Дмитриевич Листраткин. Уже есть шесть выпускников. Удивила всех Аня Быкова, мастерски сыграв на экзамене старинный русский «Егерский марш»,

вариацию на русскую народную песню «Златые горы», уральские наигрыши «Барабушки», вальс «Дунайские волны» — и все на 5+, лучше, чем баянисты. Нынче число юных музыкантов увеличилось почти на сотню. 483 желающих с интересом и увлечением занимаются четыре дня в неделю домрой, гитарой, балалайкой, скрипкой, фортепиано, аккордеоном, баяном. Кроме постижения мастерства игры на своем инструменте с неменьшим интересом осваивают и ряд общих дисциплин: подбор на слух, аккомпанемент, чтение нот с листа, вокаль-

ный класс, ансамбль...

Несколько лет не получалась в школе хоровая работа, но когда в школу пришла Наталья Сергеевна Кофман, хоровой класс преобразился, зазвучали мелодии на разные голоса. Нынче школьный хор пригласили для участия в Международном детском фестивале «Земля — наш общий дом».

В школе ни дня не бывает тихо и спокойно. Постоянно к чему-то готовятся: то к юбилею знаменитых композиторов, то к участию в академическом концерте, а сколько смотров, конкурсов проходит за

учебный год — и не счесть. Среди них очень известен исполнительский смотр педагогов. Отличные домристки Венера Галимьянова, Ирина Берсенёва, Светлана Незговорова, фортепианный дуэт Таисьи Энграф и Сергея Францевича Марцинчика, известна концертмейстер Лидия Рожнова, певица Наталья Лепаловская, пианистки Светлана Куимова, Ирина Трифонова.

Школа для всего города ведёт музыкально-просветительскую работу, но особое внимание обращает на дошколят. Всегда в детских садах бывают с удовольствием, примечая одаренных

малышей, своих будущих учеников. Именно так в школе и появились Слава Овчинников, Алеша Щеголев, Света Ишанова, Федя Гребенщиков, Света Кошук, Сережа Колобов, Наташа Кузнецова и десятки других ребят.

Сейчас ждут не дождутся пристроя с дополнительными классами. С 28 сентября в связи с тем, что на градуснике 0, пришлось школу экстренно закрыть, невозможно было играть, руки замерзали.

И с телефоном по-прежнему беда. Скоро будет год, как по решению местных властей сняли, но

вновь так и не поставили. Еженедельно ходит, пишет, обращается коллектив по разным инстанциям. Ведь для них это не прихоть, а необходимость. Объясняют, доказывают, а толку что?

Планы у школы, в которой 520 человек, учеников и педагогов, в новом учебном году огромные. Пусть талант и трудолюбие помогут им реализоваться. А местным властям, гордясь участием в международных музыкальных конкурсах, следовало бы проявить элементарное внимание — всего-то и нужно тепло да телефон.

Л. КИРИЛЛОВА.